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PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 19 AVRIL 2007

Présents.
Ont émargé le cahier de présence :
54 personnes inscrites sur le cahier des présences.
6 personnes étaient au balcon et ne se sont pas inscrites sur le cahier de présence.
Nos amis Luxembourgeois :
Monsieur Le professeur Pierre Seck, Président de l?Académie Nationale des sciences du
Luxembourg.
Monsieur et Madame le Docteur Paul Groff, conférencier.
Monsieur le Professeur Olivier Francis, conférencier.
Mesdames et Messieurs,
M. Yves Aubry, Mme Gilberte Beugnot, M. Pierre Boyer, M. Bernard Chollot, Mme Annette
Chomard-Lexa, M. André Clément, M. Guy Combremont, M. François Cordier, Mme. Marie
Edith d'Alascio, M. Jacques Dericbourg, M. AlpHonse d'Houtaud, Mme Dominique Dubaux,
M. Marc Durand, M. Jean Fady, M. Charles Franiatte, Mme. Michèle Gabenisch, M. Paul
Gaudron, M. André Georges, M. Jean-Pierre Haluk, M. Claude Hérique, M. Jacques
Hummer, M. Gérard Hussenet, M. Francis Jacob, Mme Marie-Françoise Jacob, M. Gérard
Janin, M. Jacques Jeanblanc, M. Jean-Pierre Jolas, Mme Colette Keller-Didier, M. Claude
Kevers-Pascalis, M Pierre Landes, Mme Hélène Lenattier, M. Jean-Claude Lepori, Mme
Viviane Lieplucha, Mme Marie-Josée Lionel-Pelerin, Mme Colette Mayeur, M. Maurice
Metche, M. André Oosterlinck, M. Jean-François Pierre, Mme Jeannine Puton-Scherbeck, M.
Guy Raval, M. François Regnier, M. Paul Robaux, M. François Robinet, M. Jean-Pierre
Rombach, M. Patrick Saillour, Mme Christine Saillour, M. Jean-Marie Schissler, Mme
Monique Schissler, M. Gino Tognolli, M. Pierre Valck.
Absents excusés :
Le secrétaire de séance présente les excuses de :
Mesdames :
Béatrice de Martin, Vice-présidente du Grand Nancy, en charge de la Culture scientifique et
technique.
Nicole Creusot, Vice-présidente du conseil général de la Meurthe et Moselle
Déléguée à l?enseignement supérieur, recherche et vie estudiantine
Chantal Finance, Doyen de la Faculté de Pharmacie.
Mesdames :
Anne Marie Bautz, Christine Saillour, Christiane Jeanblanc, Françoise Gimenez, Marie
Claude François.
Messieurs :
André Rossinot, Maire de Nancy, Président de la Communauté Urbaine du Grand Nancy,
Michel Dinet, président du conseil général de Meurthe-et-Moselle



PHilippe Leroy, président du Conseil Général de Moselle
Jean Pierre Masseret, Président du Conseil Régional de Lorraine.
Pascal Jacquemin, Conseiller Régional
Le Deaut, députe de la Meurthe et moselle.
Messieurs : Alain Bautz, Jocelyn Trouslard, Jean-Pierre Puton, Jean Peltier, Claude Duval-
Cesar, Jean Marie Keller, Bernard Poty, Claude François,

La séance du 19 avril 2007, consacrée à nos amis Luxembourgeois, est ouverte à 17 heures 35
par la présidente Colette Keller-Didier.
La présidente ouvre la séance en accueillant chaleureusement les invités Luxembourgeois.
Elle rappelle que l?Académie Lorraine des Sciences a signé le 17 octobre 2004 à
Luxembourg, en présence du Maire de Nancy, Monsieur André Rossinot, une Convention de
partenariat avec la Section des Sciences de l?Institut Grand-Ducal.
Depuis cette date, les deux institutions s?appliquent avec bonheur à échanger conférences et
communications.
Aujourd?hui, le Président Pierre Seck et deux des membres de l?Institut Grand-Ducal nous
font l?honneur de leur visite et le plaisir de nous offrir deux conférences.

Suit la présentation des conférenciers par ordre de passage

L?une de Monsieur Olivier Francis :
Monsieur le Professeur Olivier FRANCIS est docteur ès sciences.
Il possède un Mastère en géophysique et une licence en Physique.
Depuis 2003, il est Professeur à l?Université de Luxembourg
Il fut en outre :
Directeur du Centre Européen de Géodynamique et de Sismologie,
Professeur à l?Institut supérieur de Technologie de Luxembourg,
Chercheur scientifique à l?Observatoire royal de Belgique,
Assistant, au sein du groupe de recherche en Géodésie spatiale au Centre national d?Études
spatiales à Toulouse.
Il assuma encore bien d?autres fonctions et responsabilités trop nombreuses pour être toutes
citées il a écrit ou co-écrit 68 publications.
Monsieur Olivier Francis est un spécialiste des marées terrestres et océaniques. Il est parti
prenante dans plusieurs projets d?évaluation du changement climatique et actif dans les
mesures rigoureuses et précises de la gravité.
Il est membre de l?Institut Grand-Ducal Section des Sciences depuis 2004.

L?autre de Monsieur le Docteur Paul Groff.
Monsieur le Docteur Paul GROFF est un médecin spécialiste en maladies internes et en
hématologie biologique.
Il est médecin de division honoraire au Laboratoire National de Santé et chargé de cours
émérite au Centre Universitaire de Luxembourg.
Il a suivi sa formation de médecine interne et son CES d?Hématologie en France.
Dans les années 70 il travailla au sein de l?équipe de greffe de moelle osseuse des Hôpitaux
de Bâle puis il fut maître de stage en hématologie pour les futurs médecins biologistes.
Monsieur le Docteur Paul GROFF est membre de nombreuses sociétés ou groupes de travail
en Belgique, Luxembourg, France, Suisse et Afrique, en 1991 il reçut le Prix du Lions



International pour " les travaux de recherche et de dépistage des anomalies héréditaires de
l?hémoglobine "
Il est co-auteur de nombreuses publications.
Il est membre de l?Institut Grand Ducal section des Sciences

Entre les deux conférences sera présenté un nouveau sociétaire : Monsieur Gérard
HUSSENET.
Monsieur HUSSENET est le premier sociétaire à être reçu par le Conseil d?Administration
nouvellement élu.
Ses deux parrains sont : Monsieur Bernard CHOLLOT et Monsieur Francis JACOB.

Rappel :
La présidente rappelle les deux séances à venir :
- Celle du Jeudi 10 Mai au cours de laquelle le conférencier Pierre KLEIN nous emmènera " à
la découverte de la vie et des m?urs des tiques ".
- Celle du Dimanche 13 Mai à l?Hôtel de Ville à 15 heures au cours de laquelle trois éminents
conférenciers nous parleront de " Toxicologie et Cancer ".
Elle recommande également de ne pas manquer la séance de clôture prévue le 14 juin , au
cours de laquelle notre collègue Annette LEXA-CHOMARD rendra hommage à Lucien
CUENOT , naturaliste lorrain, dont elle a écrit la biographie .
La Présidente rappelle que notre site, très visité, est à la disposition de tous pour rechercher
tout renseignement, nous écrire, et inversement nous " réclamons " vos adresses électroniques
afin de vous adresser les invitations, par ce moyen rapide et économique.

Communication
Présentation de la communication par Monsieur le Professeur Olivier FRANCIS, Membre
de l?Institut Grand-Ducal, section des Sciences, présente de sa conférence Mesures de
gravimétrie et GPS pour quantifier la fonte de la calotte glaciaire du Groenland.
Suivent les questions posées au conférencier
(Le résumé de la communication est sur le site)
Fin de la communication et remerciements de la présidente.

Présentation d?un nouveau sociétaire
Présentation aux sociétaires de Monsieur Gérard HUSSENET
La présidente demande à ce que Monsieur Hussenet soit présenté à l?Académie par ses deux
parrains.
Monsieur Bernard CHOLLOT prend la parole et présente le nouveau sociétaire.
Après les applaudissements et les félicitations, Monsieur Gérard HUSSENET remercie les
sociétaires de l?Académie de l?avoir reçu parmi eux et Monsieur Francis JACOB lui remet
l?insigne de l?A.L.S.

Conférence
Présentation de la conférence par Monsieur le Docteur Paul GROFF. Membre de l?Institut
Grand-Ducal, section des Sciences
Titre de la conférence : Le Luxembourg, Creuset des Anomalies moléculaires de

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2007/../../conferences/2007/Francis(19-04-07)R.pdf


l?Hémoglobine.
Suivent les questions posées au conférencier
(Le résumé de la conférence et les questions posées au conférencier sont sur le site)
Fin de la conférence et remerciements de la présidente.

Avant de clore la séance, la présidente donne la parole au co-président de cette séance
Monsieur Pierre Seck.
Merci Madame la présidente, je suis très content que la section des sciences de l?Institut
Grand Ducal ait, une fois de plus, pu vous présenter ici des interventions, je crois de qualité.
Je suis donc très content de notre coopération, inaugurée par cet accord du 7 octobre 2004,
porte ses fruits.
Il est vrai que je puise pleinement dans les réservoirs de l?Académie Lorraine des Sciences.
L?année dernière les collègues Hebrard et Haton, cette année les collègues Annette Lexa
?Chomard et bientôt Jean Pierre Haluk, le 21 mai.
Donc vous voyez la coopération est totale. Je suis très content personnellement, qu?après 23
années d?aide à la coopération transfrontalière au niveau universitaire, entre l?université
Henri Poincaré où j?ai été membre du conseil d?administration pendant 23 ans, je continue
maintenant avec Metz. Je veux continuer ce rapprochement transfrontalier et faire ainsi du
Luxembourg un creuset européen
Je voudrais dans ce contexte vous dire, que notre section des Sciences et fière d?avoir pu
nommer Madame la Présidente Colette Keller-Didier membre d?honneur.
J?ai apporté ici le document qui l?a fait membre d?honneur de la section.
Je vous remercie donc, Colette d?être présente officiellement chez nous.
Merci beaucoup.
La présidente remercie Monsieur Pierre Seck.

Fin de la séance à 19 heures 30, suivi d?un rafraîchissement au bar de Communauté Urbaine
du Grand Nancy.

Le Secrétaire de séance Jean-Pierre JOLAS.
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